כ"ה תשרי תשע"ו                                                                                      8/10/2015
אוניברסיטת אריאל בשומרון

המכינה הקדם אקדמית
מבחן במתמטיקה - מכינה ייעודית לכלכלה

מועד ב'
מרצה: אלכסנדר קפלונובסקי 

זמן הבחינה: 3 שעות
חומר עזר: מחשבון + דף נוסחאות מצורף
הוראות מיוחדות : כתיבה בעט בלבד.

יש לרשום בתחילת מחברת הבחינה את השאלות שיש לבדוק
ענה על 5 מתוך 6 השאלות הבאות (כל שאלה 20 נקודות).
1. א. חשב את הביטויים הבאים בעזרת חוקי החזקות והלוגריתמים וללא עזרת מחשבון !

       (פרט את חישוביך. תשובה סופית ללא דרך, לא תזכה בנקודות)
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2.           
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פיתרון: 
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2. חלק את הפולינום הבא:      

[image: image5.wmf]x

x

x

x

-

-

+

2

2

4

4

3


תשובה: 
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2 . א. סוחר מוכר כל יום 30 מוצרים במחיר של 50 ש''ח למוצר. על כול הורדת מחיר בשקל אחד הוא מוכר מוצר אחד נוסף. כמה מוצרים מחר הסוחר ביום שבו הפדיון היה 1575 ש''ח?

פיתרון: X - מספר מוצרים נוספים 
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תשובה: 35 או 45 תנינים מחר הסוחר
     ב. פתור את המשוואה המעריכית : 
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פיתרון:
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3. א. פתור את המשוואה הלוגריתמית הבאה: 
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פיתרון:
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ב. פתור את מערכת אי שוויונים הבאה: 
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4.  א.  פתור את המשוואה הבאה:  
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פיתרון:
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2. נתונה הפרבולה 
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       1. מצא את קודקוד הפרבולה M, נקודת חיתוך של הפרבולה עם ציר X (A - נקודת החיתוך השמאלית ו-B - נקודת החיתוך הימנית) ואת נקודות החיתוך בין שתי הפונקציות (C - נקודת החיתוך השמאלית ו-D - נקודת החיתוך הימנית).

      2. עלפי הנקודות שחישבת בסעיף א שרטט את הפונקציות.

      3. מצא את שטח והיקף המשולש ABD∆    
          4. מצא את היקף המשולש ABD∆  

פיתרון:
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5. א.    פתור את המשוואה הבאה: 
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פיתרון:
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    ב.  מחירו של מוצר ירד ב-20% ואחר כך ירד ב-15%. מחירו לאחר שתי הירידות הנ"ל היה 68 שקל. מה היה מחירו של המוצר לפני שתי הירידות הנ"ל?
פיתרון: X - היה מחירו של המוצר לפני שתי הירידות
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תשובה: מחירו של המוצר לפני שתי הירידות 100 שקל.
6.  א.  הפרבולה  
[image: image23.wmf]c

bx

x

y

+

+

=

2

.
      1.  מצא את פרמטרים c ו b אם ידוע שקודקוד הפרבולה הוא D(4,0) .
תשובה: 
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      2.  הפרבולה חותכת את ציר y בנקודה A ואת ציר x בנקודה B, מצא את משוואת הישר      AB.
תשובה: 
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      3.  מצא את שטח המשולש המוגבל ע"י הישר AB עם הצירים.
תשובה: 
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      4.  מצא את משוואת הישר המקביל לישר AB ועובר דרך קודקוד הפרבולה D. 

תשובה: 
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פתור את מערכת המשוואות  : 
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 פיתרון:
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